

这些节电小技巧,你get了吗?

民生热点

记者 胡琦 通讯员 王露婧

近期,全国多地限电的新闻引发关注,各地纷纷发出节电节能倡议书。节约用电,人人有责,作为一名普通市民,在日常生活中如何节电,为节能降耗贡献一份力量?

每1度电来之不易 1度电作用大

记者从县供电公司了解到,结合功率为1千瓦的电器使用1小时所消耗的电能就是1度电,日常生活中,1度电可烧开8千克的水,可以看10小时的电视,普通风扇可运行15小时,普通冰箱运行36小时,能够使25瓦的灯泡连续点亮40小时,能用吸尘器把房间打扫5遍,电动自行车可以行驶80公里。而在生产领域,可以织布8.7~10米,加工面粉16千克,灌

溉田地0.14亩,生产啤酒15瓶。

那如何获得1度电?据介绍,火力发电是燃烧煤炭,需要消耗310克煤炭以及4升净水,或是190克柴油和59克天然气。而产生1度电,就要产生160克二氧化碳、272克碳粉尘、6.2克二氧化硫、15克氮氧化物。水力发电没有那么多污染,然而630立方米的水,才能产生1度电。

家里用电“大将”多 大功率电器如何省电?

据县供电公司工作人员介绍,空调是普通家庭中耗电量最大的家用电器之一。除了使用变频空调,把温度调节到冬天18度、夏天26度这些常规的空调节电方式,我们还可以在制冷时把空调出风口调为向上吹,因为冷空气会向下沉,这样就能更快地降低室内的温度,同时睡觉前开启睡眠模式的话,还能起到20%的节电效果。

经过专业测算,节能空调每小

时能少耗电0.24度,按一日开启8小时来计算的话,相当于每天可以节省近2度电,一年就可以节省近730度电。如果我们每个家庭每月都能努力做到节约10度电,那么全中国每年可节约用电达450亿度。

在电冰箱节电方面,可经常清除冷藏室和冷冻室的霜,挂霜太厚会影响冷热交换效果,使耗电量增加。洗衣机少选择快洗模式,在相同周期内,洗衣机快洗模式比强洗叶轮旋转方向转换的次数更多,开开停停次数也多,而洗衣机重新启动的电流是额定电流的5至7倍,所以快洗模式反而耗电。据测算,一台150瓦的洗衣机工作10分钟,用正常模式比用快洗模式可省电0.125千瓦时。使用强档不仅能省电,还可以延长洗衣机寿命。

外出记得常关家用电器 这些小细节容易被忽略

记者从县供电公司了解到,电

脑、电视、机顶盒和路由器的“待机”模式,其实并不省电。家用电器电源不拔时间一长十分耗电,如空调不拔每月耗电8.8度;电脑、无线路由器一个月耗电3.6度等。如果短时间(半小时内)不再需要使用这些电器,应该把它们完全关掉。

米饭煮熟后一定要拔下电饭煲插头,不然在锅内温度下降到70℃以下时,电饭煲会自动通电保温,也会造成不少的电力损耗。如果电热盘表面与锅底有污渍,应擦拭干净或用细砂纸轻轻打磨干净,以免影响传热效率,浪费电能。

电热水器如果不是每日早晚都频繁使用,不用的时候可以断开电源,否则热水器就一直处于加热保温状态,耗电量将大大增加。另外市民还需要定期找师傅清洗电热水器内胆、更换镁棒,可预防电热水器的加热效率降低,增加耗电量。

好天气按下暂停键 本周起阴雨天唱主角



【小章说天气】

本报讯 (记者 章莉 通讯员 岳梦琦) 上周末,阳光持续眷恋着缙乡大地,最高气温也在22℃左右,不少市民都选择在这样的日子爬个山、骑个车,好不惬意。不过这波好天气,很快就要按下暂停键了。本周起,阴天、雨天唱起“二人转”,气温也有所下降。

不过,太阳公公也是“善解人意”,为10月画上一个圆满的句号的同时,也打算为11月开个好头。据县气象台预报,从周

一到周三,我县仍以多云天气为主。但从11月4日起,好天气就“终结”,转为阴雨天气,最高气温又要开始活跃起来,最高气温也跌破20℃大关。因此,在上半周,大家可以抓住最后的阳光,该洗洗、该晒晒。

据了解,11月1日多云,气温14℃~22℃。11月2日多云到阴,气温14℃~21℃。11月3日多云转阴,气温14℃~18℃。11月4日阴有时有雨,气温14℃~19℃。11月5日阴有雨,气温15℃~19℃。11月6日阴有时有小雨,气温17℃~23℃。具体天气情况还请及时关注气象部门发布的信息。

工地围挡换新颜 城市文明添风景

本报讯 (记者 潘怡帆 通讯员 刘琼) 近日,记者在老西站加油站、老小商品市场等地华焕新,一幅幅主题鲜明、色彩鲜艳的公益广告成为工地围挡“新名片”,改变了以往人们对工地围挡“脏、旧、破”的印象。工地围挡,已成为我县公益宣传新阵地。

目前,县城投集团已对飞凤隧道出入口、丰华台加油站、老农贸市场、跃龙中学西面等多处闲置地块周围完成了公益广告改

造提升工程。据统计,自文明城市创建工作开展以来,县城投集团已完成喷绘围挡900多平方米,广告喷绘约1200多平方米,广告喷绘约120平方米,这不仅是对闲置地块的“换装”,更是对文明城市形象的提升。公益广告内容丰富,包含社会主义核心价值观、乡风文明建设、关爱未成年人教育等主题,既呈现出更加整洁、优美的市容环境,更传递了积极向上的社会正能量,大大提升了城市文明的新形象。



老小商品市场改造前

老小商品市场改造后



老西站加油站改造前

老西站加油站改造后

县十运会健身球操比赛 落下帷幕

近日,由县政府主办、县体育发展中心、县老体协承办的“农商行杯”宁海县第十届运动会老年部健身球操比赛在县体育馆圆满结束。来自全县各地的近百名运动员参加了比赛。最后跃龙、梅林和桥头胡代表队分获前三名。(记者 惠广亮 通讯员 华建平 摄)



城中学子走宁海 感受艺术乡村新风采

本报讯 (记者 潘怡帆) 日前,城中小学开展“城中学子走宁海 感受艺术乡村新风采”活动,组织各年级学生代表,走进力洋镇力洋村、海头村,引导学生亲近自然,了解乡村变化。

到达第一站力洋村后,学生们沿着“论语之路”前行,在小导游的介绍下,了解村庄各个景观节点,学习论语的小知识。

据了解,今年以来,力洋孔村以“一个村庄,一部论语”为主题,着力推进艺术振兴乡村行动,让村庄焕发出勃勃生机。“通过艺术振兴乡村,力洋孔村的变化特别大。村里还专门打造了‘五车竹筒’的景观小点,还设置了碾盘、马驼竹筒雕塑,到处洋溢着儒家文化的气息,让孩子们受益匪浅。”城中小教师王利杰告诉记者。

随后,在老师的带领下,同学们又来到了海头村。近年来,海头村将菊花与艺术相结合,用文化创意提升农产品的附加值,推动乡村振兴。活动现场,同学们徜徉在美丽花海中拍照留念,同时在仔细观察菊花的外形后,还用彩笔在瓦片上进行艺术创作。“让孩子们多出来走走,感受家乡的美好,非常有意义。”不少随行的家长纷纷表示。

城中小学为丰富学生的周末生活推出的社会实践活动,旨在让学生走出教室、走出学校,走进社会,以寓教于乐的方式拓宽视野、丰富知识,从艺术角度认识乡村,感悟农村的乡村振兴。

下一步,城中小学也将积极开展形式多样的课外实践活动,满足学生多样化需求,促进学生全面健康成长。

讲文明 树新风 公益广告

人人参与创建

共享文明成果

